

淮安社区

## 红色教育润童心 争做时代好少年

“五星红旗迎风飘扬，胜利歌声多么响亮，歌唱我们亲爱的祖国……”近日，淮安社区新时代文明实践站飘出一阵阵稚嫩悠扬的歌声。

为进一步丰富青少年暑期文化生活，加强未成年人思想道德建设，淮安社区公益课堂联合辖区大学生志愿者服务队，组织辖区青少年开展“走进红色记忆 共度欢乐暑假”爱国主义教育活动，为青少年提供一个共同学习、促进交流、增进友谊的平台。

活动中，大学生志愿者制作了爱国主义教育PPT，向青少年深情讲述了革命先烈李大钊、革命小英雄“小萝卜头”和“航天英雄”杨利伟等民族英雄和爱国人士的感人事迹……一个个动听的故事让孩子们内心激情澎湃。孩子们还集中观看了红色电影《我和我的祖国》，影片中讲述的普通人与国家之间看似遥远、实则息息相关的动人故事，让孩子们时而凝神聚力、时而开怀大笑。“正是因为有了革命先烈们的无私奉献，才有了我们今天的幸福生活，我们要牢记历史，努力学习，奋发向上，把我们的国家建设得更强大、更繁荣。”观影结束后，小学生汤雨欣自信地说道。

一则红色故事，一段峥嵘岁月。此次活动旨在以红色文化为引领，鼓励青少年多读党史，了解英雄史，培养爱国情怀，汲取奋进力量。接下来，淮安社区将持续利用好辖区各类优质资源，开展青少年学习教育系列活动，鼓励青少年读好红色经典、讲好红色故事，争做新时代接班人。

（记者 刘世平 通讯员 杜娟 牛源菁）



心系社区 情牵群众

## 东方社区举办“我是社区人”演讲活动



朝阳街社区

## 开展“青春护苗 快乐阅读”主题活动

为进一步提高青少年对不良信息的辨识能力，近日，朝阳街社区组织辖区大学生志愿者开展“青春护苗 快乐阅读”主题活动。

“家长们和小朋友聊过‘扫黄打非’知识吗？”活动现场，志愿者通过提问的形式，用通俗易懂的语言向辖区青少年讲解“扫黄打非”知识，引导青少年自觉远离和

抵制非法有害出版读物，养成“多读书、读好书、善读书”的良好习惯，争做“扫黄打非”小卫士。

下一步，朝阳街社区将进一步强化日常监管，对辖区娱乐场所进行不定期巡查，积极调动各界力量参与、支持“护苗”工作，为维护社区文化安全筑起一道坚强防线。

（记者 王明琪 通讯员 耿于茹）

“通过解决居民日常生活中的难心事、烦心事，让我明白了，社区虽然每天处理的都是一些小事，但如果能把这些与老百姓相关的小事办好，就是对我工作能力的考验，锻炼我处理事情的方式方法，从而更好地为民服务，将社区工作做得更好！”近日，东方社区举办“我是社区人”演讲活动。

社区工作事无巨细，样样要管。社区工作没有惊天动地的壮举，但每件事都与居民息息相关。演讲中，社区工作人员结合岗位实际，表达了自己在本职工作上的所感、所得、所悟。一幕幕鲜活的画面、一个个生

动的故事，展现了每个社区人立足岗位、恪尽职守，在疫情防控、安全防汛、服务群众等各项工作中的最美风采，彰显了基层社区人勇于担当、乐于奉献的为民初心。

“组织这次演讲活动十分有意义，让大家看到了不足，找到了差距，同时也进一步激发了大家为民服务的责任感。在今后的工作中，社区将继续以‘能力作风建设年’活动为契机，履职尽责，争优摘‘星’。”社区党支部书记安璐表示。

（记者 刘世平 通讯员 郭逸群 李明慧）

## 公众该如何配合流调？

每每看到疫情通报，你的第一反应是不是看看自己的轨迹是否有重合？设想一下，如果你接到“问这问那”的流调电话，却记不清自己14天内的活动轨迹，怎么办？一起来看看吧。



“流调”是流行病学调查的简称，它是控制疫情的一项关键措施。那么，公众该如何配合流调工作呢？

1

### 接到流调电话怎么办？



流调对象包括疑似病例、确诊病例、无症状感染者，以及与以上人员及可疑污染环境有过密切接触或共同暴露的人员。

被流调或被判为密接者并不意味着一定会感染，请保持镇定，仔细回顾近期行程并如实相告。

2

### 流调时间些啥？

1.个人基本信息：姓名、年龄、住址等；  
2.新冠疫苗接种记录：接种时间、疫苗种类、剂次等；  
3.健康状况：近期是否有不适，是否就医，是否有发热、干咳、乏力、嗅觉减退或丧失、味觉减退或丧失、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛、腹泻等症状；  
4.近14天内旅居史、既往病史等；  
5.病例密切接触史：包括共同就餐、同乘公共交通、居家成员等。

注：流调获得的所有个人信息会被严格保密，不会用于与疫情无关的其他用途。如果未能及时接听流调电话，或者有重要信息需要补充，公众还可以回拨电话。

3

### 如何详细回忆行程？

1.查阅记录痕迹：通话记录、微信聊天记录、电子支付记录、照片、日志等都可帮助记起出行、社交情况。  
2.事件联想：近期发生哪些印象深刻的事件，以此为起点回忆前后几日接触的人、去过的地方。  
3.习惯中的例外：除了惯常的生活工作之外，近期有无例外事件或新认识的人。  
4.共同回忆：家人、朋友、同事、同学以及有共同出行史的人员，可请他们帮助回忆。

特别提醒：  
真正的流调人员不会询问个人财产等与疫情传播不相关的问题，不会索要银行卡号、密码或验证码；  
不会以任何理由发送二维码、链接，不会要求加入QQ群或微信群；  
不会推销产品或要求付费；  
流调电话基本都是本地手机号或固话，不可把境外电话，流调电话可回拨，诈骗电话基本不可正常回拨。如遇以上情况，务必警惕，谨防上当受骗，及时报警。

## 汛期自救知识之地质灾害

汛期暴雨局地性、突发性强，雨量大、危害重，极易引发山洪、山体滑坡、泥石流等次生灾害，突遇自然灾害我们该如何科学避险呢？

安全生产

